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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL¥*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

oElEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na schemacie przedstawiono podziat silnikéw Silniki indukcyjne

£ TRy

Klatkowe Pierscieniowe

A. szeregowych.

B. bocznikowych.

C. synchronicznych.
D. asynchronicznych.

Zadanie 2.

Na podstawie symbolu rodzaju pracy S3 60 oraz czasu trwania cyklu ty= 10 min, okres$l ile powinien wynosi¢
czas postoju silnika pomig¢dzy kolejnymi wigczeniami.

A. 3 minuty.
B. 4 minuty.
C. 6 minut.
D. 10 minut.
Zadanie 3.
Ile wynosi poslizg silnika asynchronicznego przy zatrzymanym wirniku?
A. 0
B. 04
C. 0,8
D. 1

Zadanie 4.

Jaki jest moment obcigzenia silnika asynchronicznego o przedstawionej charakterystyce mechanicznej dla
predkosci wynoszacej 85% predkosci znamionowej? M

A. Mobc = Mk M= ce e - _- == -

B. Mobc . Mr :

C. Mobc = Mn I

D. Mubc = Mmirl M, 1
Mo g = == == =

2] e——

e

Zadanie 5.

Ktora grupa danych dotyczy pradnicy synchronicznej z biegunami utajonymi?

moment obrotowy
liczba par biegunéw

moment obrotowy
liczba par biegunow

prad wzbudzenia
predkos¢ obrotowa

prad moc prad poslizg
napiecie rodzaj pracy napiecie napiecie
paslizg czestotliwosé czestotliwosé rodzaj pracy

predkos¢ obrotowa
liczba par biegunéw

A.

B.

C.

D.
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Zadanie 6.

Dla ktérej grupy urzadzen elektrycznych znamionowymi parametrami technicznymi sg: napigcie, prad
obcigzenia, roznicowy prad wyzwalajacy?

A. Sterownikow silnikow.

B. Transformatorow réznicowych.

C. Terminali mikroprocesorowych.

D. Wylacznikoéw réznicowopradowych.

Zadanie 7.

Ktore urzadzenie charakteryzujg parametry przedstawione w tabeli?

: k
A. Falownik. Parametr Jec'::\it;:: 2 Wartos¢
B. ik.
C ite?wmb Moc znamionowa VA 3300
: iaomand .ezprzerwo.wy. Napiecie wyjsciowe znamionowe v 230
D.  Prostownik elektroniczny. ["wspétczynnik szczytu 31
Czas podtrzymania min 8
Port komunikacyjny RS232, USB
Liczba gniazd wyjsciowych 2x10A+1x16A
Zadanie 8.
Ktorego silnika dotyczy tabliczka znamionowa przedstawiona na rysunku?
A. Tréjfazowego indukcyjnego. M [ Producent | O
. f Py
B Jec!l'lofazowego 1ndukcy:|nego. [Typ SFe02B |
C. Trojfazowego synchronicznego.
D. Jednofazowego synchronicznego. | | Nr_sos3 |
400V A | [a7A |
[ 1.1 kW [s2 | [cosw=0,85 |
| 1380 obr/min | | 50 Hz |
| 1zol. KI. B | IP 54 | [ 9.8kg \
~
Cl O

Zadanie 9.

Silnik indukcyjny jednofazowy niewymagajacy wspélpracy z wylacznikiem wylaczajagcym po rozruchu
uzwojenie pomocnicze lub urzadzenie rozruchowe to silnik jednofazowy

o0 wp

ze zwojem zwartym.

z kondensatorem rozruchowym.

z rezystancyjng faza pomocnicza.

z kondensatorem rozruchowym i roboczym.
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Zadanie 10. ﬁ)“

Na rysunku przedstawiono potgczenie tabliczki zaciskowej silnika matej mocy

A. szeregowego pradu stalego. é—o

A1 E1

indukcyjnego trojfazowego.

B
C. bocznikowego pradu statego. OEZ—OAZ
D. indukcyjnego jednofazowego.

Zadanie 11.
Na ktérym rysunku przedstawiono schemat uzwojenia petlicowego?

LEEREEEERELS LEELEECLLELERTERRRERRERERTLLE

‘-—-_‘ S -

A. B.
i Nl o N -\1 r‘_
' 3 r = ’~ =
[ [ ( 1 4
{ 3 B F B A * @ oM RN
UL (U )
- N ot Y b LY
1\--—')) I_L_ i J_I L_\- Y JJ \_\‘_j

C D.
Zadanie 12.
Ktory materiat stosowany jest do wykonania pierscieni $lizgowych silnika prgdu zmiennego?
A. Weglografit.
B. Metalografit.
C. Braz z dodatkiem niklu.
D. Zelazo z dodatkiem wegla.
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Zadanie 13.

L
L2e

Na rysunku przedstawiono schemat ukfadu zasilania 1 sterowania silnika

A. Kklatkowego z regulacja predkosci.

B. klatkowego z przelagcznikiem gwiazda-trojkat.

C. pierécieniowego z rozrusznikiem rezystancyjnym.

D. pierdcieniowego z przetacznikiem obrotow lewo-prawo.

Zadanie 14.

Na ktorym rysunku przedstawiono kabel elektroenergetyczny o izolacji i powloce polwinitowej z Zytami
miedzianymi jednodrutowymi na napigcie 0,6/1 kV?

A. B. C. D.

Zadanie 15.
Symbol DNE 155 0,65 dotyczy drutu nawojowego emaliowanego

miedzianego o dugoéci 155 m i przekroju 0,65 mm?

aluminiowego o dugosci 155 m i przekroju 0,65 mm?

miedzianego o wskazniku temperaturowym 155 i $rednicy 0,65 mm
aluminiowego o wskazniku temperaturowym 155 i §rednicy 0,65 mm

S0 wp
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Zadanie 16.
Do jakiego rodzaju pracy przeznaczony jest silnik, ktorego tabliczke znamionowa przedstawiono na rysunku?
A. Ciaglej. O [Producent 10
B.  Dorywczej. [Typ SF80-28 |
C. Przerywane;j.
i 1 | [~ |
D. Nieokresowej.
| q00va || 6.4 AA |
[ 1.1 kw | [S1 | [ cos®=0,85 |
[ 2820 obr/min | |50 Hz |
[Izo.KLB | [IP54 | 19.8kg |
O [Norma 1O
Zadanie 17.

W uktadach maszyn elektrycznych wzbudnica

A. odpowiada za wzbudzenie pradnic asynchronicznych.
B. zasila uzwojenie thumigce w duzych pradnicach synchronicznych.
C. jest zrodtem pradu statego zasilajacego uzwojenie wzbudzenia generatoréw synchronicznych.
D. jest zroédlem magnetyzmu szczatkowego inicjujgcego proces indukowania si¢ napigé
w pradnicach asynchronicznych.
Zadanie 18.

Jaka funkcje pelnig uzwojenia biegundéw komutacyjnych w silniku pradu statego?

A. Wytwarzaja gtéwne pole magnetyczne.

B. Zwigkszaja strumien magnetyczny w osi neutralnej maszyny.

C. Kompensuja strumien reakcji twornika w osi neutralnej maszyny.

D. Ograniczaja warto$¢ pradu ptynacego w uzwojeniu twornika maszyny.

Zadanie 19.
Jakie zadanie pelni komutator w pradnicy pradu statego?

A. Ogranicza iskrzenie na styku ze szczotkami.

B. Likwiduje indukcj¢ magnetyczna w osi neutralnej pradnicy.

C. Prostuje napigcie elektryczne wytwarzane w uzwojeniach twornika.
D. Stabilizuje napig¢cie elektryczne na zaciskach wyjsciowych pradnicy.

Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono schemat podtaczenia

przektadnika pradowego.
przektadnika napigciowego.
transformatora impulsowego.
transformatora separacyjnego.

Cawpy
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Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny maszyny

Cowp»

Zadanie 22.

Pobrano z arkusze24.pl

synchronicznej.
komutatorowe;.
indukcyjnej klatkowe;j.
indukcyjnej pierscieniowe;.

Ktore urzadzenie elektryczne stosowane do taczenia kabli ziemnych przedstawiono na rysunku?

oSowp

Zadanie 23.

G]IOWiCQ olej owa. rura termokurczliwa do odtworzenia powtoki
rura termokurczliwa do odtworzenia izolacji

Mufg przelotowa.

Mufg rozgatezna.

Glowice¢ konektorows.

Ktore narzedzia nalezy zastosowaé¢ do ulozenia przygotowanych zezwojow, przekladek i nakladek
izolacyjnych, w ztobkach pétzamknigtych stojana matego silnika indukcyjnego?

SOowp

Zadanie 24.

Grzebien stalowy, prowadnik bakelitowy, trzonek drewniany, mlotek gumowy.

Nawijarke, wzornik, szczypce do cigeia drutu, pilnik, papier Scierny, mlotek metalowy.
Kombinerki, papier §cierny, szczypce okragle, nozyczki, zestaw wkregtakow, mlotek gumowy.
Transformator spawalniczy, gilotyng do cigcia arkuszy izolacji, nozyczki, kociot

impregnacyjny.

W jakiej kolejnoSci nalezy wykona¢ wymienione czynnosci podczas zwojenia silnika elektrycznego

klatkowego?
A.

Utozenie zezwojow w zlobkach, zaklinowanie ztobkoéw, wykonanie pofaczen wewnatrz
uzwojenia, zalozenie izolacji zlobkowej, podlaczenie wyprowadzen do zaciskow tabliczki
silnikowe;j.
Zatozenie izolacji zlobkowej, zaklinowanie ztobkéw, ulozenie zezwojow w zlobkach,
wykonanie polaczen wewnatrz uzwojenia, podlaczenie wyprowadzen do zaciskow tabliczki
silnikowe;j.
Zatozenie izolacji ztobkowej, ulozenie zezwojow w zlobkach, zaklinowanie ztobkow,
wykonanie polaczen wewnatrz uzwojenia, podlgczenie wyprowadzen do zaciskoéw tabliczki
silnikowej.
Ulozenie zezwojow w ztobkach, zatozenie izolacji zlobkowej, wykonanie potgczen wewnatrz
uzwojenia, zaklinowanie zlobkéw, podlaczenie wyprowadzen do zaciskéw tabliczki
silnikowe;j.
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Zadanie 25.

Na ktérym rysunku przedstawiono narzedzie do formowania koncowek podczas montazu elementow
poiprzewodnikowych?

&
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Zadanie 26.
Na podstawie schematu potaczen tabliczki zaciskowej silnika klatkowego, okresl do ktérych zaciskow nalezy
podiaczyé przewod zasilajgey (L1, L2, L3) przy polaczeniu uzwojen w trojkat.

A. UL V1L, W1
El » U1
B. Ul,WI1,V2 @ @V1 @W1
C. wW2,U1,V2
D. W2, U2, VI © |© |©
2 U2 V2
Zadanie 27.

W oparciu o przedstawiony schemat okresl, do ktoérego zacisku tabliczki zaciskowej pradnicy nalezy

podiaczy¢ koniec uzwojenia komutacyjnego.

A A2 =
B. B2 3}
C. D2 q
D. E2 DI

=)
o

L
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Zadanie 28.
Na podstawie przedstawionego schematu okresl kolejno$¢ zalaczania urzadzen elektrycznych w celu
uruchomienia uktadu.
A. FI1,81,8S3,S5 L 20V~
B. Fl1,S5,S3,S1 )
C. Fl,S5,86,S3, S4, S1 F
D. Fl1,Sl, S2, S3, S4, S5, S6
S0 F
2 F

S1E\ 1\'15 3 B\ uf g5 E)\

K2

K1

I i |
$4 F Ki\ s6 B/ K2
: K3 E

K3

s o]

Zadanie 29.

Ile wynosi moc grzejnika elektrycznego zainstalowanego w pomieszczeniu, jezeli przy wylagczonych innych
odbiornikach wskazanie licznika energii elektrycznej zwigkszylo si¢ o0 2 kWh w ciggu 30 minut?

A. 1kW
B. 2kW
C. 4kW
D. 6kW
Zadanie 30.

Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ do wykonania pomiaru napigcia rzedu 1 kV woltomierzem o zakresie
pomiarowym 300 V z zapewnieniem izolacji galwanicznej obwodu pomiarowego?

A. Dazielnika napigcia.

B. Autotransformatora.

C. Przekladnika napieciowego.

D. Transformatora separacyjnego.

Zadanie 31.

Ktorg cz¢s¢ silnika elektrycznego przedstawiono na rysunku?
Stojan.

Wirnik.

Komutator.

Wentylator.

cCowp»
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Zadanie 32.
Czesci sktadowe ktorego urzadzenia przedstawiono na rysunku?

Pompy zmywarki.

Agregatu ssacego odkurzacza.
Przeptywowego podgrzewacza wody.
Mechanizmu napgdowego sokowiréwki.

Cow»

Zadanie 33.
Ktorg cyfra oznaczono rdzen twornika w silniku pradu statego, ktérego przekréj przedstawiono na rysunku?

2 3 4 5
Y E o "

OQwpy

4
5
6

Zadanie 34.
Ktory z przedstawionych elementéw stosowany jest do budowy rdzeni transformatorowych?
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Zadanie 35.

Przyczyna nieznacznego zmniejszenia predkosci obrotowej i gtosnej pracy trojfazowego silnika klatkowego,
ktory pracowatl w warunkach znamionowych, jest

A. przerwa w jednej fazie.

B. przerwa w dwoch fazach.

C. wzrost napi¢cia zasilajgcego.
D. zwarcie dwoch faz z kadlubem.

Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu do pomiaru rezystancji

A. petli zwarciowej.

B. uzwojenia fazowego.

C. 1izolacji pomigdzy zaciskami uzwojen silnika.

D. izolacji pomigdzy zaciskami uzwojen a korpusem silnika.

Zadanie 37.

Ktore z wymienionych urzgdzefi elektrycznych nalezy zastosowa¢ do kontroli parametréw napigcia
zasilajacego silnik indukcyjny?

A. Warystor.

B. Wylacznik silnikowy.

C. Wylacznik nadpradowy.

D. Czujnik zaniku 1 kontroli faz.

Zadanie 38.

Ktory z elementéw nalezy zastosowa¢ w celu wymiany przycisku sterujacego ,wylacz” w ukladzie
sterowania silnika trojfazowego?

- ad
| Ew... = E

- g 1 e g
2 8 I ) ',ép.‘l ¢ I:'--
- g -

——

A. B. C. D.
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Zadanie 39.
Do ktérych punktéw uktadu nalezy podiaczy¢ styk pomocniczy samopodtrzymania stycznika?
A, Q:7,Q38
B. S2:2,82:4 i S0Hz 230V
C. SI:1,S1:3
D. KI1:Al,K1:A2 1
S301B6-:

Zadanie 40.

W zakres ogledzin maszyn elektrycznych wchodzi

Cawp

uruchomienie i nadzor.
oczyszczenie z kurzu i smaru.
demontaz pokryw czotowych i oston.

ocena stanu technicznego za pomocg zmystow.
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